

۲۱ اکتوبر ۱۹۲۹ء

غالب کے اڑینگے پرزے؟

ذیل میں ہم معاصر عزیز "روزنامہ زمیندار" سے ایک اور اسی ڈوٹ بعنوان "غور کیجئے" بجنہ نقل کرتے ہیں:-

تنظیم اہلسنت کا فرنس جھٹک میں جناب سردار احمد خان تپانی نے جو خطبہ صدارت پڑھا۔ اس کا مندرجہ ذیل حصہ خاص طور پر غور طلب ہے۔

قادیانی اخبار الفضل و تہجد کے ایک خاص چوکھٹے میں اعلان کرتا ہے۔ کہ حضرت امیر المؤمنین وغیرہ وغیرہ کی منظوری سے اس سال اجتماعی تبلیغ کے لئے ۲۵ ستمبر کا دن مقرر کیا گیا ہے۔ اجاب اس دن کے لئے تیار ہی کر لیں۔ اور اپنے منہج کے امیر اور اگر وہاں سے نہ لے۔ تو انصافت ہذا سے تبلیغی لڑ بچہ منگالیں۔ یہ دن اجتماعی طور پر تبلیغ کرنے کے لئے وقف کرنے کا دن ہوگا۔ پس ایسا پروگرام بنایا جائے۔ کہ تمام دن سوائے حوائج ضروریہ کے تبلیغ میں گزارا جائے ہر جماعت کے لئے یہ ضروری ہے۔ کہ اپنی جماعت کی رپورٹ دفتر ہذا میں جلد ارسال فرمائیں (ناظر دعوت و تبلیغ) اسی پرچہ کا ایک اور اعلان بھی سن لیجئے جس کا عنوان ہے:-

"سال میں ایک احمدی" اس کے نیچے لکھا گیا ہے۔ کہ اگر ہم میں سے ہر ایک خادوم اک بات کا عہد کرے۔ کہ وہ سال میں کم از کم ایک احمدی بنائے گا۔ تو چھ سات سال میں ایسا عظیم الشان تغیر پیدا ہو جائیگا۔ کہ اس کی مثال ڈھونڈنے سے مشکل لے گی یہ اعلان ہمتی تبلیغ خدام الاحمدیہ کی طرف سے ہے۔ کی ایسے اعلانات جماعت اہلسنت کو چیلنج نہیں کرتے۔ اور کیا یہ اعلانات کئی سال سے برابر جاری نہیں ہیں۔

ہمارے پیر ہمارے سجادگان ہمارے علمائے کرام اور ہمارے اہل ثروت بزرگ کیا ان اعلانات سے بے خبر ہیں اور اگر بے خبر ہیں۔ تو کیا یہ بے خبری

موجانہ بے خبری نہیں۔ لیکن حقیقت یہ ہے کہ یہ سب کچھ چھوٹے بڑے سن رہے ہیں اور دیکھ رہے ہیں کہ آج یہ کیا کل وہ تھا۔ مگر جس محمود کا یہ ذکر کر چکا ہوں۔ اس نے کچھ کرنے نہ دیا۔ بلکہ یہ حضرات اس اتدادی عمل سے ایک گونہ مانوس ہو کر اسے ہمارے گئے ہیں۔ حالانکہ یہ سب لوگ چختی۔ قادری۔ نقشبندی اور احمدیث وغیرہ جیسے جلو میں مربوط تھے۔ اور کسی نہ کسی تبلیغ کے دانے تھے۔

سلسلوں کی طرف سے دیکھ بھال اور سنبھال نہ رہیں۔ تو یہ دانے بھرے اب کوئی دانہ کسی کے ہاتھ لگ رہے۔ تو کوئی کسی کے نہ کسی کے اخراج پر کسی کو انوکھس ہوتا ہے۔ اور نہ کسی کے ادخال کسی کو راحت و مسرت حاصل ہوتا ہے۔ یہ ارشادات کسی تبصرے کے محتاج نہیں سوال یہ ہے۔ کیا اہلسنت اہل شیعہ اور اہل حدیث کی جماعتیں ترویج و تہذیب کے لئے متفقہ طور پر کوئی ہفتہ نہیں بنا سکتیں اگر مسلمان فرقہ دار مصروفیتوں سے الجھے رہے۔ تو فرقہ مرزائیت کو پھیلنے کا پورا موقع مل جائے گا۔ (زمیندار ۲۱ اکتوبر ۱۹۲۹ء)

معاصر نے تنظیم اہل سنت کا فرنس جھٹک کے خطبہ صدارت کی عبارت نقل فرما کر اسکی پہا تک تصدیق فرمائی ہے۔ کہ اس پر کسی قسم کا تبصرہ کرنا بھی ضروری نہیں سمجھا۔ بلکہ معاصر "مرزائیت" کے خلاف متحدہ محاذ قائم کرنے کے لئے خطبہ صدارت سے بھی چند قدم آگے بڑھ گیا ہے۔ جناب صدر سردار احمد خان تپانی نے تو اہلسنت والجماعت کے مختلف سلسلوں جیستی۔ قادری اور نقشبندی کے ساتھ صرف اہلحدیث کو ہی جوڑنے کی جھارٹہ کا پتی۔ لیکن معاصر عزیز اہل شیعہ اور خدا جانے اور کون فرقہ ہے۔ جس کا نام مٹ جانے کی وجہ سے پڑھا نہیں گیا) کے ساتھ بھی اہلسنت والجماعت کا گٹھ جوڑ اس جہاد اکبر میں کرنا ضروری سمجھتا ہے۔ جو "مرزائیت" کے خلاف خود معاصر نہایت ناکامی کے ساتھ چل سال سے کرتا چلا آیا ہے۔

چہل سال عمر عزیزت گذشت

اس سے ظاہر ہوتا ہے۔ کہ معاصر کے دل پر مرزائیت کا ہول بری طرح طاری ہے۔ اور بات بھی سچی ہے۔ کیونکہ خود معاصر عزیز کو اس کا تلخ تجربہ ہے۔ کہ جس "مرزائیت" کا استیصال مولوی محمد حسین بٹالوی کی علمیت سے لے کر مولوی ظفر علی خاں صاحب کی طلاوت بیانی اب تک نہیں کر سکی ہے۔ وہ ہونہ ہو کوئی ایسی ہی سخت جان چیز ہے۔ کہ جب تک سب فرقوں کے مسلمان مل کر "ترویج مرزائیت" کے لئے کوئی ہفتہ نہیں منڈینگے" کا میا بی نہیں ہو سکتی۔

غور فرمائیے "مرزائیت" کا یہ کتنی عزت افزائی ہے۔ ایک تنکا جس کو سمندر کی آذر و ش موجیں باری باری سے غرق کرتے کرتے اپنے پوری پوری تندی کے ساتھ برابر ساٹھ سال سے ابھرتی اور اپنے قطرے قطرے کا زور لگاتی رہی ہیں۔ اب اس ایک ناچیز تنکے کو غرق کرنے کے لئے سارے سمندر میں متفقہ طور پر عظیم الشان طوفان برپا کرنے کی تدابیر زیر غور ہیں۔ اس سے بڑھ کر "مرزائیت" کی عزت افزائی اور کیا ہو سکتی ہے۔ بلکہ اس سے بڑھ کر مرزائیت کے حق میں تبلیغ تو خود مرزائی بھی اپنی ساٹھ سالہ جدوجہد میں نہیں کر سکے۔ ترویج "مرزائیت" میں تمام فرقہ کا متفقہ طور پر ایک پورا ہفتہ منانا کتنی عظیم الشان فتح ہے "مرزائیت" کی۔ پھر یہ کتنی مزب کاری ہے ان فاتحین قادیان کی "خود داری" پر جو اب تک اپنی فتح کے پھر سے ہلرا رہے ہیں۔ کہاں سوئے پڑے ہیں فاتحین مرزائیت" کیا یہ ان کے لئے مرٹھے کا مقام نہیں ہے۔ کہ وہ تو اپنی فتح کی خوشی میں اُسودہ ہو کر شادیاں بنا رہے ہوں۔ اور معاصر زمیندار ترویج مرزائیت" کے لئے متفقہ طور پر پورا ایک ہفتہ منانے کا مشورہ دے کر ان کو ترویج کر رہا ہو۔ اور ان کے سب کے گولے پر پانی پھیر رہا ہو۔

پھر ایسا معلوم ہوتا ہے کہ مدبر محترم نے یہ سمجھ کر کلمہ درکار خیر حاجت استخارہ لیتے یہ مشورہ آپ ہی آپ پیش کر دیا ہے۔ مولوی ظفر علی خاں احمدی اختر علی خاں صاحبان سے بھی مشورہ نہیں کیا۔ لیکن انہیں چاہیے تھا کہ مولوی صاحب کے ان اشعار کو مدنظر رکھتے جن کے ہر مصرعہ میں "قادیانیت" کو شکست کا فریضہ گئی ہے۔ اور جن کو ان کا درخشاں اور شاندار رشتہ قلم سمجھ کر بڑے مطقات سے شائع کیا جاتا ہے۔ وہ کوئی ایسی چیز نہیں تھی۔ جو مدبر محترم کے نظر سے اوجھل تھی۔ مولوی ظفر علی خاں صاحب جن کی تمام "فتوح" کو اس طرح بیک جنبش قلم یا سیٹ کر دیا گیا ہے۔ کیوں نہ پکارا اٹھیں م اس گھر کو آگ لگ گئی گھر کے چراغ سے

پھر مدبر معاصر کو غلط لگی ہے کہ مشترکہ و متفقہ ہفتہ "مرزائیت" کی ترویج میں کافی ہوگا۔ حالانکہ ان کو معلوم ہونا چاہیے تھا۔ کہ اس ضمن میں ہفتے تو کیا مہینے بلکہ سال بنائے جا چکے ہیں اور وہ بھی مشترکہ اور متفقہ۔ کیا مولوی محمد حسین بٹالوی نے تمام ہندوستان میں پھر کر دو سو مولویوں کے فتادے "مرزائیت" کی ترویج میں جمع کر کے شائع نہیں کئے تھے۔ بلکہ بیرون ہندوستان سے بھی فتادے منگوائے گئے تھے۔ اور آخر یہ علمائے کرام ساٹھ سال جب سے مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے تحریک "مرزائیت" کی بنیاد رکھی ہے۔ سوائے "ترویج مرزائیت" کے اور کون سے کیا رہے ہیں؟ ان کے نزدیک تو ہوائے ترویج مرزائیت کے اب اور اسلام کا کام رہا ہی نہیں۔ جو ان کی توجہ کا محتاج ہے۔ سادھی دنیا کے مسلمان مسیحی یا آریہ ہو جائیں۔ تو ان کی بلا سے مگر ایک نہ ہوں تو "مرزائی" نہ ہوں اگر تمام دنیا کی اقوام اسلام کا نام صفحہ ہستی سے مٹا دینے پر تل جائیں۔ تل کیا جائیں بلکہ مسیحی جا رہی ہوں تو کوئی غم نہیں بس ایک "مرزائیت" فتح ہو جائے۔ تو سب تھپک تھاک ہے۔ روس کا کیونرزم اور امریکہ کے ایٹم بم خود بخود ختم ہو جائینگے کیونکہ تمام موشخان اسلام کی باگ ڈور تو مرزائیوں کے ہاتھ میں ہے۔ جب یہ نہ رہیں گے۔ تو فلسطین سے بھی یہودی نکل جائیں گے۔ رکنہ مدبر یہ ہیں تو میں اسلامی دنیا پر اڈتی آرہی ہیں انہیں "مرزائیت" کی شہ پر تو ایسا ہورہا ہے۔ اور یہ جو یورپ اور امریکہ وغیرہ ممالک میں "مرزائی" تبلیغ بنا بنا کر بھیجتے ہیں۔ وہی تو یورپ اور امریکہ والوں کو نئی نئی قسم کے جنگی ہتھیار ایجاد کرنا سکھا رہے ہیں تاکہ وہ ان کے بل پر اسلامی دنیا پر چھا جائیں۔ اس میں جھوٹ بھی کیا ہے۔ اس کا تو ظاہر اثبات ہے۔ کیا ان مرزائیوں نے تمام یورپ کی زبانوں میں "قرآن کیم" کے تراجم نہیں شائع کر دیئے ہیں۔ اس لاد کی کئی۔ یورپ کی تو میں قرآن مجید کی کئی کئی لیتیا ہیں۔ اور پھر عقل دوڑا کر نئی نئی ایجادیں کر لیتی ہیں۔ جن سے ہم پروا کرتی ہیں خیر یہ تو اب طے ہو ہی چکا ہے کہ ترویج مرزائیت میں متفقہ طور پر ایک ہفتہ منایا جانا چاہیے۔ اس پر عمل بھی سمجھ لیجئے کہ ہو چکا۔ اور یہ بھی یقینی ہے کہ اس سے "مرزائیت" پر ضرب کاری لگے گی۔ اور وہ یہاں بالکل مٹ جا جائے گی۔ لیکن سوال یہ ہے۔ کہ ان مرزائیوں کے استیصال کی کیا تجویز ہوگی۔ جو بغل میں قرآن دابے پر ہے۔ ازرقہ اور امریکہ کے شہروں میں مارے مارے پھرتے ہیں (باقی دیکھیں صفحہ ۲۲)

ایک خواب اور اس کی تعبیر

— دراز صوفی خدابخش صاحب عبد واقف زندگی —

مترجمہ میں جبکہ حضرت میاں بشیر احمد صاحب ایم کے غالباً ابھی قادیان دارالامان میں ہی تشریف رکھتے تھے اور یہ عاجز محمد نگر لاہور میں رہتا تھا میں نے ایک خواب دیکھا جو حضرت میاں صاحب اور فقہ مسلم ساذی سے تعلق رکھتا تھا۔ میں جب قادیان میں درویشانہ زندگی بسر کر رہا تھا تو اس وقت میں نے یہ خواب حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت بابرکت میں تو تحریر کر دیا تھا لیکن حضرت میاں صاحب محترم کو اس سے مطلع نہیں کر سکا۔ اب جبکہ یہ خواب دوسرے ملکہ تیسرے رنگ میں اور پہلے دو دفعہ سے زیادہ واضح طور پر پورا ہوا یعنی حضرت میاں صاحب نے سہنا اور فلم وغیرہ کے متعلق مفاہیم لکھے تو مجھے بھی تحریک ہوئی کہ اس خواب کے متعلق تحریر کروں۔ لہذا یہ چند سطروں احباب کے ملاحظہ کے لئے سپرد قلم کرتا ہوں۔

میں نے دیکھا کہ حضرت میاں صاحب قادیان میں کسی سینہ ہال میں روئے قادیان میں کوئی سینہ ہال نہیں ہے) ایک فلم دکھا رہے ہیں اور میں اور میرے بیوی بچے بھی وہ فلم دیکھنے کے لئے وہاں موجود ہیں۔ یہ بھی معلوم ہوا کہ وہ آپ فلم وغیرہ دکھانے مشتق کر رہے ہیں اور میں حضرت میاں صاحب کے پاس ہی کھڑا ہوں جہاں کہ آپ کھڑے فلم شیزا کو آپریٹ کر رہے ہیں۔ اس ہال میں جیسا کہ عام طور پر ہوتا ہے پبلک کے بیٹھنے کے لئے گھنڈیاں بنی ہوئی ہیں اور سب سے اوپر چھت کے پاس کی گیلری بہت وسیع ہے جس پر بہت سے خوبصورت مرد بھر رہے ہیں۔ اس کے بعد نظارہ بدلا اور میں نے دیکھا کہ حضرت میاں صاحب لاہور میں ہیں اور خاک رچی وہیں موجود ہے۔ آپ ایک فلم تیار کر رہے ہیں جس میں آپ نے بعض رجمی ماسٹرین کو جو پہلے فلم ساذی کا کام کرتے رہے ہیں کام کرنے کے لئے لگا دیا ہے۔ اور انہوں نے بڑی کوشش اور محنت کے ساتھ ایک نئی فلم تیار کر لی ہے۔ وہ ایک ریل جینی میجر کی پرچی ہوئی ہے۔ ایک ماہر فلم ساز نے اس فلم کا ایک سرا مجھے دکھایا ہے اور خود میجر کی کوہاقت میں کے کو دوسری سمت پر دوڑا ہے اور وہ فلم کھلی چلی جاتی ہے اور اس نے مجھے بھی دوڑنے کے لئے کہا ہے۔ لہذا میں بھی اس فلم کو پکڑے ہوئے نئی لٹ سمت میں دوڑا ہوں۔ جس سے وہ فلم تمام کی تمام کھل گئی ہے۔ اس کے بعد اس کو ایک

یہ خواب میں نے اسی وقت اپنے ایک محترم رشتہ دار ملک محمد مستقیم صاحب A.T.O لاہور سے بیان کیا تو انہوں نے اس کی یہ تعبیر بیان فرمائی کہ حضرت میاں بشیر احمد صاحب کو قادیان کے دوران فسادات کے گمہ کے واقعات قلم بند کرنے کی توفیق ملے گی۔ چنانچہ ایسا ہی ہوا اور حضرت میاں صاحب نے قادیان کے دن واقعات کو ایک کتاب کی صورت میں شائع فرمایا جس کا نام *Case Study of a Muslim* رکھا۔ اور اس کے بعد ایک اور کتاب "قادیان ڈائری" کے

نام سے بھی لکھی۔ اس سے پہلے اب ایک رنگ میں ملک صاحب کی کی ہوئی تعبیر کے مطابق پورا ہوا۔ میرا اس فلم میں آنا اس طرح پورا ہوا کہ باوجود سرکاری اور نیم سرکاری ملازمت کے مجھے بطور درویشی کا قادیان جانے کی توفیق ملی۔ اور حضرت میاں صاحب نے ہی بعد دعا پارسے قافلہ کو اور مدعا فرمایا اور مجھ آپ سے شرف صحافت حاصل کر کے قادیان دارالامان کی طرف روانہ ہوئے۔ ان ایام میں قادیان کا ناظرے سے خالی نہ تھا۔ ہمیں رات گورداسپور میں بسر کرنی پڑی اور ہم نے لہور مشکل الحکام گورداسپور کی روکوں کے باوجود دوسرے دن شام کے وقت قادیان دارالامان پہنچ کر اس کا سانس لیا۔ کیونکہ ان کا ارادہ ہمیں واپس لوٹانے کا تھا۔ راستہ میں ہمیں لوگ بنظر حیرت و استعجاب دیکھتے اور ہماری طرف انگلیاں اٹھاتے تھے۔ گورداسپور میں ہم نے سنا کہ قلاتر کے مکھوں نے فیصلہ کیا ہے کہ چونکہ مسلمانوں نے ننگ نہ صاحب کو ختم کر دیا ہے۔ اس لئے ہم نے قادیان کو ختم کرنا ہے چنانچہ جب ہم قادیان پہنچے تو سنا کہ دو تین روز قبل ہی ایک سکھ جتنفا احمد کی نیت سے ہماری آمادی کے بالکل قریب پہنچ گیا تھا۔ لیکن انہیں منتشر کر دیا گیا اس کے بعد سکھوں اور مندروں نے فیصلہ کیا کہ ان کا (درویشانہ قادیان کا) مکمل طور پر بائیکاٹ کیا جائے۔ مذہب سے کوئی چیز لی جائے اور نہ انہیں کوئی چیز دی جائے۔ تاکہ یہ تنگ آکر یہاں سے چلے جائیں اور قادیان خالی ہو جائے۔ چنانچہ ایک ماہ تک اس پر عمل درآمد ہوا۔ آخر یہ دیکھ کر کہ ان کے کانوں پر تو جوں تک نہیں ریلیٹی اور ہماری اپنی بلیک ہی اس سے تنگ آگئی ہے خود ہی بائیکاٹ بند کر دیا۔ حالانکہ ۱۳۱۵ قادیان دارالامان میں رہا۔ اس اثناء میں اور بھی اہم واقعات رونما ہوئے جو یقیناً ایک دن تاریخ احمدیت کی زینت بنیں گے۔ چنانچہ ہم نے ایک مجلس "بوسم درویشانہ" کے نام سے قائم کی۔ جس کا کام درویشوں کی تعلیم و تربیت تھا۔ یہ عاجز بھی اس میں کام کرتا رہا بلکہ اس کے باہر ان میں سے تھا۔ اس مجلس کے ضمن میں اور اس کے علاوہ بھی درویشانہ قادیان کے فرٹو لٹے گئے جن میں اس عاجز کا بھی فوٹو تھا۔ اور یہ تمام امور بحیثیت انچارج صینیہ حفاظت مرکز حضرت میاں بشیر احمد صاحب کے ماتحت ہی آتے ہیں اور انہیں یقیناً تاریخ احمدیت کی ایک فلم کہا جاسکتا ہے۔ جس میں خدا تعالیٰ نے محض اپنے فضل و کرم سے مجھے بھی شمولیت کی توفیق بخشی اور اس طرح یہ خواب دوسرے رنگ میں بھی پورا ہوا جو پہلے سے بھی زیادہ واضح تھا۔ چنانچہ اسی کے ثبوت کے طور پر میں نے اپنے سفر و قیام قادیان دارالامان کے میں چند واقعات مختصر طور پر

تحریر کئے ہیں۔

مگر سب سے زیادہ واضح طور پر یہ خواب اس وقت پورا ہوا ہے جبکہ حضرت میاں صاحب نے بعض دو سونوں سے استفادہ کیا کہ "موجودہ فلم میں نقص کی کون سی بات ہے اور اگر یہ فلم اچھی نہیں تو کونسی فلم اچھی سمجھی جاسکتی ہے؟" دو معانی میں تحریر فرمائے اور ان معانی میں میں میرے خواب کے مطابق دو خاص الفاظ جنی "دل بہار" نہیں "دل بہادر" فلم اچھی ہے" کی مکمل تفسیر بیان فرمائی۔ آپ نے اپنے ان معانی میں یہی تحریر فرمائی کہ رائج الوقت فلمیں جن میں بالعموم صرف سامان تخریب ہی ہوتا ہے اور وہ بھی اخلاق سوز اور روحانیت کے لئے تباہ کن اور بے حیائی کے طریق پر سب ممنوع ہیں۔ یہ گویا دل بہار کے لفظ کی تفسیر تھی اور ایسی فلموں کو جن میں دلوں میں بہادری اور شجاعت اور عزم و ثبات کے جذبات پیدا کرنے والے جگہ نظر آوں۔

جوش عمل پیدا کرنے والے تاریخی واقعات اور علمی حقائق دکھانے والے ہوں اور کوئی بات خلاف اخلاق نہ ہو۔ انہیں آپ نے جائز قرار دیا اور یہ لفظ دل بہادر کی تفسیر تھی اور نکالا یہ کہ آپ نے اپنے معنوں میں تھے اور ایک نیت سوسن کے دل کو ہی اچھی اور سچی فلم میں امتیاز کا اصل ذریعہ قرار دیا ہے اور ادھر اس وقت میں بھی دل بہار اور دل بہادر کے ہی الفاظ آئے ہیں یہ تیسری صورت ہے جس میں پہلی دونوں دفعہ سے زیادہ نمایاں طور پر یہ خواب پورا ہوا۔

میں ممکن ہے کہ لفظی طور پر بھی کسی وقت اللہ تعالیٰ اس خواب کے پورا ہونے کے سامان پیدا فرمادے یعنی حضرت میاں صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ کو اللہ تعالیٰ موجودہ اخلاق سوز فلموں کے مقابل پر حقیقی معنوں میں دل بہادر یعنی احمدی نقطہ نگاہ سے مطابق کارآمد اور مفید فلموں کے تیار کرنے کی توفیق بخش دے۔

بالآخر خاک رچی یہ استدعا ہے کہ ہماری خدمت کو سدرہ بالانقطہ نگاہ کو مد نظر رکھتے ہوئے صنعت فلم ساذی کے مفید پہلوؤں کی طرف توجہ کرنی چاہیے۔ تاکہ نہ صرف جماعت کے نوجوانوں کو ہی موجودہ گندہ فلم کی اخلاق سوز آگ سے محفوظ دھمکوں رکھا جاسکے بلکہ تمام مسلمانوں میں صحیح مذاق پیدا کر کے پاکستان کی معنوبلی اور استحکام کے بھی سامان پیدا کئے جاسکیں علاوہ ازیں یہ چیز بخاری نقطہ نگاہ سے بھی بہت مفید ہو سکتی ہے۔ بشرطیکہ اس کے لئے پہلے سے پبلک کے ذہنوں کو تیار کیا جاسکے۔ جو اس وقت بدقسمتی سے بہت بگڑی ہوئی حالت میں ہیں۔

در آخر دعواتنا ان الحمد للہ
رب العالمین

توبہ کا دروازہ انسان کیلئے ایک نعمت عظمیٰ ہے

Digitized by Khilafat Library Rabwah

(از حکیم الدین محمد صاحب خانیوال ضلع ملتان)

خدا تعالیٰ نے انسان کو اپنی صفات کے ظہور کے لئے پیدا کیا ہے۔ اس سرعہ کوئی ایسی مخلوق نہیں جو صفات البلیہ کی مظہر تہم ہو۔ حضرت آدم علیہ السلام سے قبل ملائکہ کا وجود تو تھا۔ مگر ان کے ذریعہ خدا تعالیٰ کی تمام صفات کا ظہور نہیں ہو سکتا تھا۔ اس لئے خدا کے عزوجل نے حضرت آدم کو پیدا کیا۔ اور انہوں نے اس کی نسل جاری کی۔ اور تمام اجرام فلکیہ کو ملائکہ کے ساتھ آدم کی خدمت کرنے کا حکم دیا۔ مگر ماری و جہرہ زہرہ بنیں۔ ان کے لفظ سے تعبیر ہوئی۔ اس کی خدمت کرنے سے انکار کر دیا۔ اس نافرمانی کے نتیجے میں شیطان خدا تعالیٰ کے دربار سے دھتکارا گیا۔ تب اس نے اپنی شیطنت پر قائم رہنے کی قیامت تک جہت مابقی اور ہر آدمی مخلوق کو پیچھے راستہ سے روگانے کا عزم کر لیا۔ مگر خدا تعالیٰ نے فرمایا کہ ان عبادی لیس لک علیہم سلطان۔ تو میرے نیک بندوں پر غلبہ نہیں پاسکتا۔

خدا کے خلق کرنے سے حضرت آدم بھی بچوں گے۔ اور شیطان کو اپنا خیر خواہ سمجھ کر اکر بات پر کان دھرا۔ جس نے نتیجے میں خدا تعالیٰ نے اسے اپنا سیرت کا حکم دیا۔ اور دنیاوی طور پر تمام تکالیف کا سامنا کرنا پڑا۔ اور تیسری کی۔ کہ شیطان کو اپنا بچا دشمن سمجھنا۔ اس بات کو بھی نہ ماننا۔ اگر کبھی غلطی سے ٹھوکر کھا جائے۔ تو فوراً میری طرف رجوع کرنا۔ کیونکہ اسے یقین توبہ کے ماحلت میں تمہاری حالت زار کو دیکھ کر جو ع برحمت ہوتا ہوں۔

یہ توبہ کا دروازہ انسان کے لئے ایک نعمت عظمیٰ ہے۔ مگر توبہ اس کی قبول ہوتی ہے جو سچے دل سے کرتا ہے۔ جیسے فرمایا۔ انما توبۃ علی اللہ لذین یعلمون (السوء بجهالة ثم يتوبون من قریب فاولئك يتوب الله علیہم۔ توبہ اس شخص کی قبول ہوتی ہے جو غفلت سے۔ بے سمجھی سے گناہ کر بیٹھے۔ پھر جلدی اس فعل پر نام و پشیمان ہو نہ اے حضور اپنے گناہ کا اقرار کر کے معافی کا طلب کیا ہو۔ اور یہ تمام ترکیفیت دل سے حق رکھتی ہو۔ کیونکہ فرمایا۔ وکان اللہ علیما حکیما۔ کہ خدا تعالیٰ وہ علم ہے۔ کہ اس کی توبہ دل سے ہے یا ظہر سے ہے۔ اور اس کے دوسری جگہ سورہ کریم میں فرمایا۔ یا ایہا الذین امنوا توبوا الی اللہ توبۃ نصوحا۔ کہ اسے مومنوں! اتنا ہی طرف سے دل سے توبہ کر۔ جس کو عسی ربکم ان یکفر عنک سیاتکم ویدخلکم جنت نجرى من تحتھا اذھا اس کے نتیجے میں خدا تعالیٰ انہری برائیاں دور کر دیکھا۔

اور بالآخر تم جنت کے وارث ہو جاؤ گے۔ یہ ہے توبہ کی حقیقت جسے اسلام سکھاتا ہے۔ یہ توبہ نہیں کہ انسان اپنے گناہ کرے۔ اس نیت سے کہ وہ بعد میں توبہ کرے گا۔ اور خدا کو راضی کرے گا۔ جیسے یوسف کے بھائیوں نے کہا تھا۔ کہ یوسف کو قتل کر دو۔ بعد میں تو کھانا من بعدہ قومًا صالحین۔ توبہ کر کے نیک بن جاؤ۔ اسی خیال میں ڈوب کر بعض نادان بڑی دلیری سے گندگی میں چھلانگ لگا دیتے ہیں۔ اور سمجھتے ہوئے گناہ کرنے سے نہیں شرماتے اسلام ایسی دلیری کی قطعاً اجازت نہیں دیتا۔ بلکہ مبادی اثم سے بھی بچنے کا حکم دیتا ہے۔ اور قرآن مجید میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ توبہ اس شخص کی قبول ہو سکتی ہے۔ جو یعملون السوء بجهالة دیدہ و دانستہ گناہ نہ کرے۔ بلکہ بے سمجھی سے کر بیٹھے۔ پھر جلدی اس سے نفرت کا اظہار کرے۔ اور آئندہ اسے عملاً چھوڑ دے۔ یہ سچی توبہ کہلاتی ہے۔ اور اسی توبہ کو اسلام پیش کرتا ہے۔ لیکن اس کے برعکس جب ہم عیسائی مذہب پر غور کرتے ہیں۔ تو وہاں توبہ کا ایک بیگانہ منظر نظر آتا ہے۔ کہ آدم نے گناہ کیا۔ اس لئے بنی آدم میں وراثت گناہ چلا آیا۔ اس لئے مامو حضرت عیسیٰ کے (نور بالذہن) کوئی بشر گناہ سے پاک نہیں۔ تمام گنہگار ہیں۔ یہ اس لئے۔ کہ عیسائیت کے خدا میں اتنی طاقت نہیں۔ کہ وہ کسی گنہگار کو معاف کر دے۔ کیونکہ معاف کرنا اس کی صفت عدلیت کے خلاف ہے۔ اور اگر اسے سزا دے۔ تو اس کی شفقت روک بنتی ہے۔ اس لئے عیسائیت کے خدا نے اپنے معصوم بیٹے مسیح کو بھیجا۔ تا وہ اپنے ماننے والوں کے گناہ اٹھائے۔ اور صلیب پر جان دیدے۔ مسیح نے عیسائیوں کے گناہ اپنے ذمہ لے لئے اور صلیب پر جان دے دی۔

یہ وہ گناہ اور ذلیل ترین عقیدہ ہے۔ جس کے متعلق اللہ تعالیٰ جل شانہ اپنے کلام میں فرماتے ہیں۔ تکاد السموات تنفطرن منه و تنشق الارض و تنخر الجبال هذآ۔ ان دعوا للرحمن ولدا۔ قریب ہے کہ زمین و آسمان بھٹ جائیں۔ اور پہاڑ پڑھ پڑھ ہو جائیں۔ اسی وجہ سے کہ عیسائیوں نے مسیح کو اس کا شریک بنا لیا ہے۔ کیا خدا ظالم ہے۔ کہ کرور گنہگاروں کے گناہوں کو ایک معصوم آدمی پر توبہ دے۔ اور اسے صلیب دے دی جائے۔ اللہ تعالیٰ کی غیرت جوش میں آتی ہے۔ کیونکہ ایک طرف تو اس کی صفت تواب اور رحیم کا انکار

کیا گیا ہے۔ اور دوسری طرف ایک انسان کو اس کا شریک ٹھہرایا گیا ہے۔ اور بالآخر اسے ظالم قرار دیا ہے۔ عزیز عیسائیت مسلمانوں کو توبہ کا دروازہ بند کرتی ہے۔ اور اسلام توبہ کا دروازہ کھولتا ہے۔ بلکہ اسلام کا خدا خود کہتا ہے۔ کہ لوگو میرے حضور گرجاؤ۔ میں تمہاری توبہ کو قبول کروں گا۔ جیسے فرمایا۔ والله یوبد ان یتوب علیکم۔

مذہب نبوی عیسائیت کی طرح توبہ کی مخالفت کرتا ہے۔ اور یہ تعلیم دیتا ہے۔ کہ انسان کے تمام گناہ معاف نہیں ہو سکتے۔ کم سے کم ایک گناہ پر میٹھرا اپنے پاس لٹایا رکھ لیتا ہے۔ تاکہ گنہگار اس کے تقصیر میں رہ سکے۔ گویا مذہب دھرم کا ایسا شور اپنی مخلوق پر فائدہ نہیں اس لئے وہ اپنی قدرت حجاب رکھنے کے لئے کم سے کم ایک گناہ ہر شخص کے ذمہ باقی رکھنے پر مجبور ہے۔ گویا مذہب مذہب کے نزدیک کوئی انسان ہی کھلیتہ گناہ سے پاک نہیں۔ اور اسی کا خدا تمام گناہ معاف کرنے پر قادر نہیں۔ پس مذہب و ازم اپنے اندر تفریط کا رنگ رکھتا ہے۔ اور توبہ کو کسی رنگ میں قابل قبول نہیں سمجھتا۔ جس کے نتیجے میں ہر انسان ہر وقت گنہگار قرار پاتا ہے۔ اور عیسائیت اس کے مقابلے

میں انفرادی کا رنگ رکھتی ہے۔ کہ تم کفار پر ایمان لاؤ گے۔ تو تمہارے سب گناہ معاف ہو جائیں گے۔ اسی کے بعد ہی کفر کے گناہ کرو۔ تمہیں ڈر کس کا ہے۔ گویا عیسائیت کفار کی آڑ میں گناہ کا دروازہ کھولتی ہے۔ اور توبہ کا دروازہ بند کرتی ہے۔ مگر اسلام ہی ایک ایسا مذہب ہے۔ جو انفرادی اور تفریط سے بالکل پاک ہے۔ اور وہ ہمیشہ صراط مستقیم کو اختیار کرتا ہے۔ اسی لئے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا۔ الایمان بین الخوف والرجاء و السلامتی ایمان خوف اور امید دونوں کے وجود سے پیدا ہوتی ہے۔ صرف خوف سے ایمان قائم نہیں رہ سکتا۔ جیسے مذہب و ملت کا خیال ہے کہ انسان کبھی نبی گناہ سے پاک نہیں ہو سکتا۔ اسے ہر وقت خدا کے قہر کے نیچے دبا رہنا چاہیے۔ اور ایمان نہیں ایسے رہا دے قائم رہ سکتا ہے جیسے عیسائیت کہتی ہے۔ کہ کفارہ نسیم کرنے کے بعد نیک عمل کرنے کی ضرورت نہیں۔ پس دونوں مذہب توبہ سے علیحدہ علیحدہ رنگ میں منکر ہیں۔ صرف اسلام ہی ایک مذہب ہے۔ جو انسان کو ہر راستہ پر مشعل کا کام دیتا ہے۔ اور توبہ جسی نعمت سے اسے غیر منقطع جنت کا وارث بنا دیتا ہے۔

تعلیم الاسلام کالج لاہور کے طالب علم کی شاندار کامیابی

احباب کو یہ خبر سن کر خوش ہوگی۔ کہ تعلیم الاسلام کالج کی سیونٹنگ کلب کے کپتان مصلح الدین صاحب سنگھالی متعلم نورثہ ابر کلاس نے پنجاب کے تیراکی کے ٹورنامنٹ میں ۱۵۰۰ میٹر یعنی ایک میل لمبے مقابلے میں دوسری پوزیشن حاصل کی۔ اب مصلح الدین صاحب اپنے سابق ریکارڈ اور موجودہ کامیابی کی بنا پر پنجاب یونیورسٹی کی انٹرو سٹی ٹیم اور پنجاب کا بین الصوبائی ٹیم کے ممبر منتخب ہو چکے ہیں۔ اب وہ اسیس ماہ حال کو کراچی میں یونیورسٹیوں کے باہمی تیراکی کے مقابلوں میں پنجاب یونیورسٹی کی طرف سے شریک ہو رہے ہیں۔ اور صوبہ مغربی پنجاب کی طرف سے پاکستان کے بین الصوبائی تیراکی کے ٹورنامنٹ میں ۲۱، ۲۲، ۲۳ ماہ حال کو شرکت کر رہے ہیں۔ انہیں پریکٹس میں بہت دقتیں پیشی آتی رہی ہیں۔ سہلا پیمانہ ماب جو حالی بڑا ہے۔ ابھی تک نہیں دیا گیا۔ لیکن باوجود اس کے اللہ تعالیٰ کے فضل سے انہوں نے یہ نمایاں اور شاندار کامیابی حاصل کی۔ احباب سے درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ اس کامیابی کو مزید کامیابیوں کا پیش خیمہ بنا سکے۔ اور بابرکت کرے۔ آمین۔

درخواستہائے دعاء

۱) کترین کی اہلیہ سلطانہ عزیزہ بیگم سیڑھیوں سے گر جانے کی وجہ سے سخت زخمی ہو گئی ہیں جس کی وجہ سے بہت تکلیف ہے۔ احباب دعائے صحت فرمائی۔ خاک رحیم محمد عبدالعزیز رینا کو طبیعت زکریا دیت اللہ حال کھاریاں ضلع گجرات (۲۱) برادرم چودھری منظور احمد صاحب آف عہد دارالرحمت قادیان کا چھوٹا صاحبزادہ محمد احمد ایک عرصہ سے بیمار ہے۔ احباب جماعت احمدیہ دعائے صحت فرمائی۔ خاک چودھری عبدالغفور خان پاکستان ضلع منٹگری (۳۱) چراغ الدین صاحب ناخال نگر خانہ کی بیوی بیمار ہے۔ احباب دعائے صحت فرمائی۔ نذیر احمد (۳۱) میری اہلیہ بیمار ہے۔ احباب دعائے صحت فرمائی۔ برکت علی باور ماؤسی حیدر آباد (۳۱) ۵) بندہ ہواضہ پیش بیمار ہے۔ احباب جماعت صحت کا مدد دعا دے لے دعا فرمائی۔ خاک رحیم عبدالعزیز اللہ کالج لاہور۔ (۶) موضع دھیرو کی چک ۳۳ ضلع لاہور کے چنڈ احمدی احباب لودھان کے ہمراہ ان کے دستہ دار بوک غیر احمدی ہیں۔ ایک مقدمہ میں چند ماہ سے گرفتار ہیں۔ صفائی کے خواہ ان کی طرف سے صفائی دے سکے ہیں۔ اب فیصلہ کی تاریخ ہے۔ سب احمدی احباب کی خدمت میں درخواست دعا ہے کہ ان کی سبکی رہائی کیلئے دعا فرمائی۔ سید محمد امین شاہ دیہاتی سینا۔

پاکستان ملٹری اکادمی کا کل

Digitized by Khilafat Library Rabwah

پاکستان ملٹری اکادمی قائم ہونے لگی ایک ہی برس ہوا ہے۔ لیکن اس کا معیار اتنا بلند ہو چکا ہے کہ وہ دوسری قومی تربیت گاہوں سے کئی گنا زیادہ کر سکتی ہے۔ اکادمی میں جدید ترین اصول سے فوجی تربیت دی جاتی ہے اور یہ مقصد ہمیشہ پیش نظر رکھا جاتا ہے کہ بہترین کردار کے افسر تیار کئے جائیں جو فوجی قیادت کی اعلیٰ ترین صلاحیتوں کے مالک ہوں۔

قیام

اس اکادمی کا افتتاح ۲۵ نومبر ۱۹۴۸ء کو ہوا کسی نئی الحاج خواجہ ناظم الدین گورنر جنرل پاکستان کے ہاتھوں سے کراچی میں ہوا۔ کراچی اور اہل اہل آباد کے شمال میں چار میل دور ضلع ہزارہ میں واقع ہے۔ یہاں کی آب و ہوا بہت عمدہ ہے اور دہلی کے قدرتی مناظر اتنے حسین ہیں کہ دلوں پر دیر پا نقش چھوڑتے ہیں۔ پہلے یہاں ڈائل انڈین آرمی سروس کور اسکول تھا مگر تعلیم کے وقت انڈین ملٹری اکادمی دہلی سے دو ہفتے ہٹ کر اس کے حصہ میں آئی اور پاکستان کو اپنے لئے ملٹری اکادمی الگ کھولنا پڑی۔ چنانچہ ۱۵ نومبر ۱۹۴۸ء کو جبکہ کا انتخاب ہوا اور ۲۸ جنوری ۱۹۴۸ء کو جب پہلا کورس شروع کرنے کے واسطے کیمپ شروع کیا تو پریڈ کا نیا میدان اور میدان کھیلوں کے لئے میدان تیار کیا جا چکا تھا۔

تنظیم

پہلے کورس میں انڈین ملٹری اکادمی کے چند افسر اور ۶ مسلمان کیمپ کے لئے کئے گئے۔ کورس کی بنیاد اہل ملٹری اسکول ساڈھوٹ پر رکھی گئی اور ایسی فوجی روایات کی بنیاد ڈالی گئی۔ جو نئی مملکت کے شاہان شان ہوں۔ کیمپ کیمپوں کی تنظیم ملٹری اکادمی کے نمونہ پر کی گئی ہے۔ نظم و ضبط بہت اعلیٰ درجہ کا ہے ہر کیمپ کیمپ کے انتظامات علیحدہ علیحدہ ہیں۔ فٹنگ اور ڈسٹریکٹ کے میں اور فٹنگ کلب نے اپنا سارا فرنیچر اور سامان اکادمی کو دیدیا ہے یہ سامان اور ان رجمنٹوں کے نیلڈ جو فٹنگ میں کام کر چکے ہیں بڑی قیمتی چیزیں ہیں اور ان کی وجہ سے اکادمی کے پاس بہترین ریکارڈ فراہم ہو گیا ہے۔ انسٹرکشن سامان تمام تر پاک تائی ہے جس کے

اکثر لوگ انڈین ملٹری اکادمی میں کام کر چکے ہیں اور بعض انگلستان کے تربیت یافتہ ہیں۔ ڈرائنگ اسٹاف میں ۵۰ فی صدی برطانوی اور ۵۰ فی صدی پاکستانی ہیں۔ انتظامی شعبہ میں سابقہ ہندوستانی فوج کے تین برطانوی افسر ہیں کمانڈنٹ بھی ایک برطانوی افسر ہے۔

نصاب اور بعض دیگر خصوصیات

نصاب کا ۵۰ فی صدی حصہ علمی مضامین پر مشتمل ہے تاکہ کیمپوں کی نظر میں وسعت پیدا ہو اور عام معلومات میں اضافہ ہو۔ ذریعہ تعلیم انگریزی ہے کیمپوں کے نام تاریخ اسلام کی مشہور فوجی شخصیتوں مثلاً خالد، قاسم اور طارق کے ناموں پر رکھے گئے ہیں۔ کیمپ کیمپوں کو پہلی پاکستانی ٹیلینڈ قائد اعظم کی اپنی ٹیلینڈ ہونے کا شرف حاصل ہے۔ پیر عزیز بنو قائد اعظم کے عطا فرما کر ٹیلینڈ کا کرنل اچیف ہونا قبول فرمایا تھا۔ ملٹری اکادمی میں بڑا عمدہ جذبہ کار فرما ہے۔ اور تربیت پانے والے جوان بہترین افسر بننے کی صلاحیت رکھتے ہیں۔ اور وہ دن دور نہیں کہ فوجی تربیت کا یہ ادارہ پاکستان کے لئے باعث فخر بن جائے گا۔

دعا و مغفرت

میرے بہنوئی محمد صدیق صاحب کے والد مکرم حکیم اللہ دانا صاحب جو کہ حضرت سید مودود علیہ السلام کے صحابی تھے کچھ عرصہ بمقام چک ۱۵۵ شمالی ضلع سرگودھا میں بیمار رہ کر مورخہ ۱۱ اکتوبر ۱۹۴۹ء کو فوت ہو گئے ہیں۔ اناللہ وانا الیہ راجعون احباب دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کو عزیز رحمت فرما کر جنت زدوس میں جگہ دے اور لپیٹا نجان کو صبر جمیل عطا فرمائے۔ حضور صا ان کے دو لڑکوں کو (جن میں سے ایک ابھی تک قادیان میں بلور درویش مقیم ہے اور ایک جن کا نام مولوی ابراہیم صاحب ہے اور مشرقی اذلیقہ میں بلور مبلغ کام کر رہے ہیں) کو صبر جمیل عطا فرمائے۔ آمین

مرحوم د مغفور بڑے سادہ بردبار حلیم الطبع اور سلسلہ کے خادم تھے اور کبھی کبھی کسی سے کینہ و حد وغیرہ نہیں رکھتے تھے۔ شاہ پر ضلع گوداپور کے رہنے والے تھے۔ اور قادیان میں حکمت کی

یہ سونے اور غافل ہو جانے کا وقت نہیں

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنصرہ العزیز مخلصین جماعت کو خطاب کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-
"مقامی جماعت کے سکریٹری اور پریذیڈنٹ اگر کام نہیں کرتے تو تم خود افراد جماعت کو بیدار کرو۔ اور ان کے اندر ایک نئی زندگی اور روح پیدا کرنے کی کوشش کرو۔ یہ بیداری کا وقت ہے۔ یہ کام کرنے کا وقت ہے۔ یہ سونے اور غافل ہو جانے کا وقت نہیں۔ تم میں سے ہر شخص کا فرض ہے کہ وہ اپنے آپ کو سکریٹری اور پریذیڈنٹ سمجھے اور تم میں سے ہر شخص کا فرض ہے کہ وہ اپنے آپ کو سلسلہ کا ذمہ دار سمجھے۔ جب تم میں سے ہر شخص کا ایمان اتنا مضبوط ہو جائے گا کہ وہ سمجھے گا کہ سلسلہ کی عمارت کا بوجھ مجھ پر ہی ہے میں ہی وہ ستون ہوں۔ جس پر احمدیت کی چھت قائم ہے۔ اگر میں ہلا تو احمدیت بھی اٹل جائے گی۔ تب ہمیں وہ مقام میسر آ جائے گا کہ کوئی آفت تمہارے سر کو نیچا نہیں کر سکے گی۔ اور کوئی ابتلا تمہیں ہر آسماں نہیں کر سکے گا!"

حضور ایدہ اللہ کے ارشاد مبارک کے بعد مزید کسی تحریک کی ضرورت باقی نہیں رہتی۔ اس لئے ابھی سطور پر اکتفا کرتے ہوئے عہد امان مال اور مخلصین جماعت سے گزارش کی جاتی ہے کہ وہ اپنی چھت کے لازمی چندہ جات کی خصوصیت سے وصول کرائیں اور انتظام فرمائیں اور رقوم ساتھ کے ساتھ روانہ کر کے رہیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو۔ (نظارت بیت المال)

فرض کی اقسام

فرض کی دو قسمیں ہیں دا، فرض عین اور ۲، فرض کفایہ۔ فرض عین سے مراد ایسی عبادت ہے جس میں تمام افراد کی شمولیت ضروری ہے۔ اگر ایک فرد بھی دانتہ طور پر نہ سمجھے رہا تو وہ خدا کے نزدیک گنہگار ہے۔ جیسے فرض نماز ہے۔ ان میں سب افراد کی شمولیت ضروری ہے اگر کوئی شخص عمدتاً نماز ترک کرتا ہے۔ تو حضرت صلے اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں۔ من ترک الصلوٰۃ متعمداً فقد کفر۔ کہ وہ کافر ہے۔ دوسری قسم فرض کفایہ ہے۔ اس سے مراد ایسی عبادت ہے کہ شرعاً تمام افراد کا بجالانا ان کے ذمہ حق کے طور پر ہے۔ لیکن اگر قوم کے بعض افراد اسے بجالاتے ہیں تو وہ بجالانا سب کی طرف سے کافی ہو جاتا ہے۔ جیسے میت کا جنازہ۔ اہل بستی پر حق ہے کہ اسے ادا کریں۔ لیکن اگر سوائے سے بیس پڑھ آئیں۔ تو سب کی طرف سے ہر جانا ہے۔ لیکن اگر کوئی بھی نہ پڑھے۔ تو سب گنہگار ہوں گے باوجودیکہ فرض کی مذکورہ دونوں اقسام سے احباب کو کوہ کفایت ہے۔ مگر حال یہ ہے کہ ہم لوگ فرض عین کو فرض کفایہ سمجھتے ہیں اور فرض کفایت کو فرض عین قرار دیتے ہیں اور اس موقع پر اگر مومن اور غیر مومن اور دیندار اور دنیا دار کا عقیدہ حل ہو جاتا ہے۔ مومن تو خدا سے ڈرتا ہے اور فرض عین کو فرض عین قرار دے کر نمازوں میں حاضر ہوتا ہے مگر غیر مومن اور دنیا دار کو خدا کا ڈر تو ہونا ہی نہیں کہ نمازوں میں حاضر ہو۔ اس کو رشتہ داروں کی ناراضگی کا ڈر ہوتا ہے کہ کہیں وہ ناراض نہ ہو جائیں اس لئے جنازہ میں ضرور حاضر ہو جائے گا۔ ایسے ہی لوگوں کے متعلق قرآن کریم میں ہے۔ ینحشون الناس لحشیۃ اللہ۔ کہ بعض لوگ ایسے ہیں کہ لوگوں سے اس طرح ڈرتے ہیں۔ جیسے کہ خدا سے ڈرنے کا حق ہے۔ پس یہ گروہ فرض کفایہ کو فرض عین قرار دیتا ہے۔ اور فرض عین کو فرض کفایت اور خیال کرتا ہے کہ جب دوسرے لوگ مسجد میں جا کر نماز پڑھتے ہیں۔ تو اسے جانے کی کیا ضرورت ہے۔ احباب جماعت کو چاہیے کہ ایسے لوگوں کا جائزہ لیتے رہیں اور پڑتال کرتے رہیں۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے نماز باجماعت کے مسئلہ کو خطبات میں نہایت اہمیت دی ہے اور بار بار توجہ دلائی ہے اور اگر اس کے باوجود بھی نمازوں میں اہتمام نہ ہو اور نہ کیا گیا۔ تو سہ

اب بھی اگر نہ سمجھے تو سمجھائے گا خدا

(خاکر خرم الدین مولوی فاضل درہ۔ ضلع جھنگ)

امید ہے احباب ان کے بلند درجہ کے لئے دعا فرمادیں گے۔

(عطا اللہ محمد دفتر وکیل المال تحریک جاہلہ)

۴ دوکان بھی کرتے تھے۔ ان کے ہاتھ میں شفا بہت تھی۔ چونکہ مجھے ان سے ایک خاص محبت اور انس تھی۔ اس لئے میں نے مذکورہ بالا عرض کی ہے۔

تربیاتی اٹھراہ۔ ایک شیشی ۲/۱۰ روپے مکمل کورس پچیس روپے۔ دو خانہ نور الدین جو دھال بلڈنگ لاہور مفت منگوائیں:- دو خانہ نور الدین جو دھال بلڈنگ لاہور

تبت پر کمیونسٹوں کے حملہ کا خطرہ - امریکہ سے مدد کی درخواست

لندن ۲۰ اکتوبر - انوار ہے کہ تبت نے چینی کمیونسٹوں کے حملہ کی صورت میں امریکہ کی امداد کی درخواست کی ہے۔ امریکہ کی مدد سے تبت کی سرحدوں کی حفاظت کی جائے۔ امریکہ کے ایک مشہور سیاح امریکہ واپس آئے ہیں۔ انہوں نے صدر ٹریڈمین کو توجہ دلائی۔ تبت کے نام اور تبت کے ولی سلطنت کی طرف سے پٹنات پیش گئے ہیں۔ تبت کی ایک اطلاع کے مطابق تبت کے کچھ زبانیں پیغام بھی دینا تھا معلوم ہوتا ہے کہ اس پیغام میں یہ بھی دریاہت کیا گیا ہے کہ تبت کی صورت میں امریکہ تبت کی مدد کے لئے آمادہ ہے۔

اس اطلاع میں اس استفسار کے متعلق امریکہ کے کسی رد عمل کا اظہار نہیں کیا گیا۔ اس میں امریکہ کی اور اس کی امداد تبت کی گئی۔ اور نہ ہی یہ بتایا گیا کہ امریکہ تبت تک کس طرح پہنچائی جائے گی۔ کیا جاتا ہے کہ کمیونسٹوں کے حملہ اور تبت پر قبضہ کے خطرہ کو تبت میں بہت اچھی طرح سے محسوس کیا جا رہا ہے۔

تبت ایک چینی صوبہ ہے۔ اس کے بعض مسیروں کا خیال ہے کہ کمیونسٹ چین - ہندوستان سے ٹکر لینے کے لئے تبت میں سے گزرنے کی کوشش کر رہے ہیں۔ اس قدر بھی مطالبہ کو دہرا کرنا ضروری ہے۔

تبت کے بعض مسیروں کا خیال ہے کہ کمیونسٹ چین - ہندوستان سے ٹکر لینے کے لئے تبت میں سے گزرنے کی کوشش کر رہے ہیں۔ اس قدر بھی مطالبہ کو دہرا کرنا ضروری ہے۔

سردار ابراہیم ۲۶ اکتوبر کو ایک سیکس جاس کے

منظر آباد ۲۶ اکتوبر - کشمیر کے متعلق مجلس تحفظ کے اجلاس کے وقت موجود ہونے کے لئے صدر آزاد کشمیر کی دست بردار ہونے پر سید ابراہیم خان ایک سیکس جاس میں ۲۶ اکتوبر کو بڑا بڑا لیبرائی جہاز کراچی روانہ ہوں گے۔ سیکس جاس میں وہ ۲۶ ہفتے قیام کریں گے۔ وہ امریکہ کا دورہ کریں گے۔ اور امریکہ میں قیام کے سامنے اپنی حکومت کا مطالبہ پیش کریں گے۔ (دستاویز)

بلوچستان کو نسل کا اجلاس ختم ہو گیا

کوئٹہ ۲۰ اکتوبر - بلوچستان کو نسل کا اجلاس ختم ہو گیا۔ اجلاس ختم ہو گیا۔ کو نسل نے مختلف امور پر غور کیا۔ بعض اہم امور کی سیکشنوں - ایک ذرا عینی مشاورتی کمیٹی کے قیام اور حکمہ مول سیدانی کے استغاثہ میں تحقیق کے متعلق سفارتیں کیں۔ سفارشات کی رو سے یہ تحقیق مختلف اشیاء پر سے بہتر وسیع کٹرول ہونے اور فوجی دستہ پر کورڈر سے سائنس لانا کا فوجی مرکزی حکومت کے کمرے کی صورت کرنے کے بعد خود بخود ہو جائے گی۔ (دستاویز)

نئی سیفی آرڈی نینس کی تین سو کامطالبہ

روانپور ۲۰ اکتوبر - مقامی اشتراکی جماعت کے افسر سیکرٹری محمد شریف کے بارے میں جن کو گذشتہ ہفتہ سے پاکستان سبھی آرڈی نینس کے تحت گرفتار کیا گیا تھا۔ منبر ذرا سے معلوم ہوا ہے۔ کہ ان کو چھ ماہ کے عرصہ کے لئے سزا دی گئی ہے۔ اس عرصہ میں ڈیوٹی ٹیکس اسٹوڈنٹس یونین نے جو طلبہ کی بائیں بازو کی جماعت ہے۔ ہر شے کی گرفتاری کی شدید مذمت کی ہے۔ اور ان کی فوری رہائی کا مطالبہ کیا ہے۔ انہوں نے نئی سیفی آرڈی نینس کی تین سو کامطالبہ کی ہے۔ جو ان کے خیال میں جاہل اور غیر مناسک ہے۔ اور جو منتر کا نسی کے نام ایک ایام کی یاد دلاتی ہے۔ (دستاویز)

کیا چینی اشتراکی فوج فاروسا پر حملہ کرے گی!

ہانگ کانگ ۲۰ اکتوبر - توقع ہے کہ چین کی خانہ جنگی کو ختم کرنے کی آفریام کے ایک ہیو کے توجہ چینی اشتراکی فوجیں یوکن ساحل سے ایک سو بیس میل دور فوج پرستوں کی طرف سے

شہزادہ عبدالرحیم کو قتل کی گئی

کوئٹہ ۲۰ اکتوبر - گذشتہ صبح کو خان قلات کے چھوٹے بھائی شہزادہ عبدالرحیم کے اپنی بیوی کو قتل کرنے کے الزام میں مقدمہ کی جو سماعت سیشن کورٹ میں شروع ہوئی تھی وہ آج ختم ہو گئی۔ ۳۰ نومبر کو فیصلہ کا اعلان کر دیا جائے گا۔

زیادہ استغاثہ کے گواہ پیش ہوئے۔ جن سے الزام کے کئی مسٹر اے کے برہمن نے جرح کی۔ گواہوں میں بلوچستان کے سیرسپرنٹرنٹ ڈپٹی پولیس کونستبل کے سول سرجن اور بلوچستان کے ریونیو کمشنر شامل تھے۔ چار اسپیسروں نے متعلقہ امور پر گواہی دی۔

شہزادہ نے اپنی مدافعت میں اقدام قتل کیا تھا۔ برطانیہ جیٹو سلاہیکیا کی حمایت کرے گا۔ لندن ۲۰ اکتوبر - برطانیہ نے فیصلہ کیا ہے۔

کہ مجلس تحفظ کی نشست کو کوئٹہ کے سلاویہ کے سیرسپرنٹ پولیس کی حمایت کی جائے۔ جس کی مدد سے وہ اقدام متحہ کی دفعہ ۳۳ ہے۔ جس کی رو سے مجلس کی زیر نظر نشستیں جزائیاتی بنیاد پر تقسیم کی جاتی ہیں۔ برطانیہ نے چیکو سلاویہ کی حمایت کی ہے۔

جہاں سول جی کے وہ مجلس میں دولت مشترکہ کی نمائندگی کی جائے گی۔

جنرل فرانسکو کی برنگان روانگی

میڈرڈ ۲۰ اکتوبر - جنرل فرانسکو کے روز صبح کو کوئٹہ روانہ ہوں گے۔ جہاں وہ مجلس کے لئے جہاز "گلڈیا" پر سوار ہوں گے۔ جہاز برنگان میں پارچہ پیمبر کریں گے۔

پورنگال کے لئے یہ پہلا موقع ہے کہ حکومت اسپین کا ایک برنگال جلا رہے۔

اور بلوچستان جہازوں کے جنرل فرانسکو کے لئے وزیر خارجہ جبریل کیمبر فوج کے اہلی افسر اور یونین کے سب سے بڑے افسر جنرل دان دیگو بون کے ساتھ

ہندوستان کی فوجیں یوکن ساحل سے ایک سو بیس میل دور فوج پرستوں کی طرف سے

یہ ہندوستانی سبھی حملہ شروع کر دیں گی۔ فاروسا مارشل چانگ کا فوج کی ذاتی جیو کی ہے۔ اور اس کے برعکس قوم پرستوں کا آخری فوجی اور سیاسی سہارا سمجھا جاتا رہا ہے۔ اس امر کی اطلاع مل چکی ہے کہ اشتراکی فوجوں نے ہانگ کانگ سے تین سو میل شمال میں اپنے کی بندرگاہ کو فوج کر لیا ہے۔

فاروسا پر قبضہ کرنے کے لئے ایوانے کے استعمال کیا جائے گا۔ اشتراکیوں نے امریکہ کے سول سرجن میں زیادہ کے مقام پر سماعت کو کشمیریوں اور چھوٹے جہازوں کا ایک حملہ اور بیڑا راج کر لیا ہے۔

میں ہانگ کانگ سے تین سو میل شمال میں اپنے کی بندرگاہ کو فوج کر لیا ہے۔ فاروسا پر قبضہ کرنے کے لئے ایوانے کے استعمال کیا جائے گا۔ اشتراکیوں نے امریکہ کے سول سرجن میں زیادہ کے مقام پر سماعت کو کشمیریوں اور چھوٹے جہازوں کا ایک حملہ اور بیڑا راج کر لیا ہے۔

میں ہانگ کانگ سے تین سو میل شمال میں اپنے کی بندرگاہ کو فوج کر لیا ہے۔ فاروسا پر قبضہ کرنے کے لئے ایوانے کے استعمال کیا جائے گا۔ اشتراکیوں نے امریکہ کے سول سرجن میں زیادہ کے مقام پر سماعت کو کشمیریوں اور چھوٹے جہازوں کا ایک حملہ اور بیڑا راج کر لیا ہے۔

میں ہانگ کانگ سے تین سو میل شمال میں اپنے کی بندرگاہ کو فوج کر لیا ہے۔ فاروسا پر قبضہ کرنے کے لئے ایوانے کے استعمال کیا جائے گا۔ اشتراکیوں نے امریکہ کے سول سرجن میں زیادہ کے مقام پر سماعت کو کشمیریوں اور چھوٹے جہازوں کا ایک حملہ اور بیڑا راج کر لیا ہے۔

میں ہانگ کانگ سے تین سو میل شمال میں اپنے کی بندرگاہ کو فوج کر لیا ہے۔ فاروسا پر قبضہ کرنے کے لئے ایوانے کے استعمال کیا جائے گا۔ اشتراکیوں نے امریکہ کے سول سرجن میں زیادہ کے مقام پر سماعت کو کشمیریوں اور چھوٹے جہازوں کا ایک حملہ اور بیڑا راج کر لیا ہے۔

میں ہانگ کانگ سے تین سو میل شمال میں اپنے کی بندرگاہ کو فوج کر لیا ہے۔ فاروسا پر قبضہ کرنے کے لئے ایوانے کے استعمال کیا جائے گا۔ اشتراکیوں نے امریکہ کے سول سرجن میں زیادہ کے مقام پر سماعت کو کشمیریوں اور چھوٹے جہازوں کا ایک حملہ اور بیڑا راج کر لیا ہے۔

میں ہانگ کانگ سے تین سو میل شمال میں اپنے کی بندرگاہ کو فوج کر لیا ہے۔ فاروسا پر قبضہ کرنے کے لئے ایوانے کے استعمال کیا جائے گا۔ اشتراکیوں نے امریکہ کے سول سرجن میں زیادہ کے مقام پر سماعت کو کشمیریوں اور چھوٹے جہازوں کا ایک حملہ اور بیڑا راج کر لیا ہے۔

میں ہانگ کانگ سے تین سو میل شمال میں اپنے کی بندرگاہ کو فوج کر لیا ہے۔ فاروسا پر قبضہ کرنے کے لئے ایوانے کے استعمال کیا جائے گا۔ اشتراکیوں نے امریکہ کے سول سرجن میں زیادہ کے مقام پر سماعت کو کشمیریوں اور چھوٹے جہازوں کا ایک حملہ اور بیڑا راج کر لیا ہے۔

اسرائیلی پونڈ کی قیمت میں کمی

لندن ۲۰ اکتوبر - اسریل سے اطلاع ہو چکی ہے کہ اسریل کی حکومت اور باہرین مالیات وزارت کے مابین اسریل پونڈ کی قیمت میں اور کمی کرنے کے سوال پر غور کر رہے ہیں۔

اسریل پونڈ کی قیمت میں اور کمی کرنے کے سوال پر غور کر رہے ہیں۔ اسریل پونڈ کی قیمت میں اور کمی کرنے کے سوال پر غور کر رہے ہیں۔

اسریل پونڈ کی قیمت میں اور کمی کرنے کے سوال پر غور کر رہے ہیں۔ اسریل پونڈ کی قیمت میں اور کمی کرنے کے سوال پر غور کر رہے ہیں۔

اسریل پونڈ کی قیمت میں اور کمی کرنے کے سوال پر غور کر رہے ہیں۔ اسریل پونڈ کی قیمت میں اور کمی کرنے کے سوال پر غور کر رہے ہیں۔

اسریل پونڈ کی قیمت میں اور کمی کرنے کے سوال پر غور کر رہے ہیں۔ اسریل پونڈ کی قیمت میں اور کمی کرنے کے سوال پر غور کر رہے ہیں۔

حسٹاٹھرسٹوڈ

حسٹاٹھرسٹوڈ کاگر جانا۔ سچ پیدا ہو کر مندر ذیل امراض سے فوت ہو جاتا ہے۔ سفید - دست تے - پیش بھوڑے چھیناں - چھالے - زہر باد - خسرہ - مہلہ کی - بخار - حرقتہ - درد پسلی - مغز تہ ان سب کے لئے **حسٹاٹھرسٹوڈ** کر رہے۔ ان چائیس سالہ مجرب سب لوگوں کے استعمال سے بھقنل غذا ہنرورن کے علاج ضروری وقت ضرورت چھوٹے بچوں سے روکنے ہیں۔ اس کے استعمال سے بچہ ذہن بخیر صورت تندرست پیدا ہو کر دلہن کے لئے رشتہ کا موجب ہوتا ہے۔ مکمل خود رک گیا رہ تو کہ قیمتانی تو نہ ڈیرے روپیہ قیمت کر کے پر تیرہ روپے بارہ آئے۔ علاوہ محصول ایک - **المستحق حکیم نظام جان اینڈ سنر گھنٹہ گھر لوجہ اولہ**